包考包过躺着赚钱?警惕学费有去无回

松江警方成功侦破一起培训考证诈骗案

本报讯 缴纳几千元培训费,就能获 得专业工作证件, 既可选择在国企实现月 薪过万,也可挂靠证书,"躺着"赚钱。 看似正规的培训公司,实际却是层层圈套 编织的陷阱……近日,松江警方成功侦破 一起诈骗案, 36 名涉案人员均因涉嫌诈骗 罪,已被松江警方依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步审理中。

4月27日,松江警方根据群众举报, 发现王某于 2022 年 12 月成立了一家教育 咨询公司,自2023年1月起开通了多个短 视频平台账号,上传视频内容多为介绍 "消防工程师证",并引导用户添加"客服" 私聊,号称仅需3980元的培训费用,就可 以成为注册消防工程师, 既可以选择入职 国企,工作清闲、月薪过万,也可以挂靠 证书"吃空饷"。私聊中, "客服" 还会发 来公司的资质证明,并提供网址以供查询。 由于一系列引流手段与既有诈骗套路高度 类似. 且所谓的资质证明、查询网址经核 实均为伪造,警方据此确定王某名下公司 有重大作案嫌疑。

5月6日,松江警方会同外地警方, 根据前期侦办线索,在王某名下公司位于 外省市的办公地,一举捣毁该犯罪窝点, 抓获嫌疑人 36 名。据初步统计, 涉案金额 达 100 余万元, 受害人数达 200 余人。

到案后,犯罪嫌疑人王某等人对其利 用"培训考证"实施诈骗的行为供认不讳。 据其交代, 其名下公司并不具备组织培训 的资质,所谓的"高薪岗位"也只是吸引 受害者的话术。为了增加可信度,犯罪团 伙除了伪造资质证书及配套的查询网站, 还拍摄"公司实景" "颁发证书" 入职"等视频,营造出正规经营的假象, 骗取被害人信任。随后,"客服"为促成被害 人转账,会声称各类培训、考证费用支持"分 期付款",但最终被害人都将无法获得证书, 更不可能人职国企、挂证兼职。

警方提醒: 含金量越高的证书, 意味 着选拔人才的标准就越高。并不存在交钱 培训就"包过"的情况。求职者在参加职 业培训时, 要通过官方渠道核实培训机构 的资质,同时牢记证书挂靠是违法行为, 即使签订协议也不受法律保护, 轻则将给 予持证者行政处罚, 重则会吊销证件。

凌晨醉驾至派出所自首 原因竟是和男友赌气

徐汇警方破获一起醉酒驾车案

□记者 季张颖 通讯员 李其

本报讯 "能不能把我抓起来,不要吊销我 的驾照可以吗?"深夜一女子一边驾车,一边拨 打 110 称自己酒驾,最后径直将车开到派出所, 而原因竟只是和男友吵架了。近日,徐汇警方破 获这样一起醉酒驾车案, 涉事女子因涉嫌危险 驾驶罪被警方依法采取刑事强制措施。

5月7日凌晨,一女子驾驶一辆白色小客 车行驶至龙川路罗香路口的徐汇公安分局长桥 新村派出所门口, 停车后竟在派出所门口大 "警察,我酒驾了,你们把我关起来吧!"

值班民警发现女子行为异常后, 立即将其 带至所内调查。在核实其身份时, 民警发现该

女子满身酒气, 便对她进行呼气式酒精测试。 没想到女司机熊某的测试结果竟然高达 210mg/100ml。后经医院检测,其血液酒精含 量为 188mg/100ml,已达醉驾标准,涉嫌危险

据涉事女子熊某交代, 其因近期常和男友 吵架,觉得自己受到了冷落,再加上工作不顺 心,便想要"进去"冷静几天,于是在喝完十 几瓶啤酒后驾车到派出所自首。

经过民警对熊某的批评教育,她也认识到 自己醉酒驾车的行为过于冲动,所幸没有造成 交通事故。目前,犯罪嫌疑人熊某因涉嫌危险 驾驶罪被警方依法采取刑事强制措施,案件正 在讲一步宙理中。

女子一周内频频"光顾"商场同一门店

盗走12件品牌衣物

□记者 胡蝶飞

一周时间里, 女子频频光顾同-商场同一品牌服饰店,从傍晚逛到商场闭店才 匆匆离开。究竟是购物犴还是另有图谋? 日 前, 虹口公安分局广中路派出所成功抓获一名 盗窃衣物的犯罪嫌疑人,查证被盗衣物 12件

5月7日,广中路派出所接到辖区龙之梦 商场某服装店铺报警, 称连续多日发现有服饰 商品缺失的情况,怀疑有人盗窃店内衣物。民 警仔细查阅了店内近一周的公共视频, 随即锁 定了一名嫌疑女子。视频显示,5月6日21 时许,一名女子在服装店内徘徊,其间挑选了 多件衣服,又多次进出试衣间。直至22时20

分许商场临近闭店,女子才匆匆从店内跑出, 而其挑选的衣物已不见踪影。同一身影也出现 在5月1日的视频录像中。根据上述线索,民 警很快确定了嫌疑女子的身份。就在商铺报案 的当天,嫌疑女子赵某又再次出现并行窃,这 一次民警当场将其抓获

到案后,犯罪嫌疑人赵某对自己盗窃衣物 的行为供认不讳。据赵某交代,其就是看到衣 服漂亮且店员疏于防范便起了贪念,通过将衣 服藏在随身包内的方法实施盗窃。经核实,赵 某先后 3 次偷走了共计 12 件衣服, 价值 3000

目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌盗窃罪被依 法采取刑事强制措施,案件仍在进一步审理中。

违规起飞无人机撞到高压线"炸机"

操作人员因扰乱公共秩序被行政处罚

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本 报 讯 前,松江一男子讳 规起飞未报备无人 机, 失控后碰剧到 国家高压电网线, 造成了严重的安全 隐患,违法男子谢 某因扰乱公共秩序 已被松江警方依法 行政外罚。

近日, 松江公 安分局石湖荡派出 所民警接到群众报 警称, 在辖区东港 村 107 号处有一架 无人机坠机。接报 后,民警迅速赶到

现场处置。到场后,发现一架银色无人机 落在地上, 机翼已被撞毁, 随后赶来的无 人机操作人员称, 其当时在操作这架垂直 起降固定翼无人机进行巡检时,因操作不

当,不慎撞到了高压线。 经查, 男子谢某系上海某航空科技有



限公司员工,负责每月对天然气管路线进

行无人机巡检, 并诵过无人机发送的图片 实时判断天然气管段周围施工情况。当天, 这架未报备的无人机于9时从金山区某无 人机基地起飞,沿路线进行巡检后原路返 飞行过程中因谢某操作不当, 撞到辖 区高压线后"炸机"。

酒吧烟酒遭窃,竟是前店长作案

□记者 夏天 通讯员 郭泰龄

本报讯 近日,松江区一名因完不成营销 指标的酒吧店长,利用自己掌握的店内"捷 径"盗取香烟、洋酒等财物。因构成盗窃罪且 有两次犯罪前科,日前松江区人民检察院依法 对沈某提起公诉。

4月11日晚上10点多,松江一家酒吧还 未开始营业,店员小丁发现店内部分香烟、洋 酒缺失, 随即报警, 并向警方提供了重要信 息:酒吧平时为了方便保洁阿姨使用,会把大 门的钥匙放在门口的储物格顶上,这一次失 窃,酒吧大门的门锁没有被破坏,因此,犯罪

嫌疑人很可能是知道这一细节的人。

很快,警方将犯罪嫌疑人沈某抓捕到案。 到案后, 沈某对自己的盗窃行为供认不讳。他 交代,自己之前在这家酒吧做店长,因为完成 不了营销指标, 所以一个星期就辞职了。辞职 之后,没有收入的沈某想起了酒吧大门的钥匙 就在门外的储物柜上放着,于是他就动起了歪 心思,想把酒吧里的东西偷出去卖掉。

案发当日凌晨4点多,沈某进入酒吧偷走 了3条香烟和3瓶洋酒,之后又把钥匙放回原 处, 匆忙离开现场。此后, 沈某在网上将上述 物品卖出, 共计获利 2000 余元。目前, 沈某 已向酒吧赔偿了损失。

上海警方成功捣毁一"跑分"犯罪团伙

"成团"仅一周 涉案流水200余万元

□记者 夏天 通讯员 沈浩

"只需提供自己的银行卡, 不仅能轻松获利,还可享受专车接送、住 ……金山区一男子因听信同乡所 宿全免" 谓的"日赚千元",不仅把自己的银行卡借 给陌生人刷流水,还介绍朋友一起"赚 钱"。近日,上海金山警方成功捣毁一专门 为境外诈骗分子转移涉诈资金的"跑分" 犯罪团伙, 抓获犯罪嫌疑人 6 名, 查获涉 案手机 12 部、银行卡 14 张、涉案流水 200 余万元, 查获现金 48000 元。

近期,金山公安分局金山卫派出所成 功抓获一名帮助网络信息犯罪嫌疑人王某 龙。在对其背景信息进行调查时, 警方发 现其与在沪同乡王某有着密切联系。通过 对王某的调查,警方发现不久前,王某个 人银行卡转账频繁,且有异常大额流水进 出,随即研判王某背后存在着一个"跑分"

5月9日,王某再次到金山某银行进 行大额取现、汇款时被民警当场抓获,并 一同抓获负责望风的同行人解某。通过进 一步调查,逐步深挖出一个以解某为首的 6人"跑分"犯罪团伙,并于5月10日, 兵分几路分别将另外3名犯罪嫌疑人郭某 亮、杨某飞、杨某峰成功抓捕归案。

据犯罪嫌疑人解某交代: 其通过境外 聊天软件接收上游诈骗集团指令,通过线 上、线下等多种方式提取现金,并存入指 定账户,达到洗钱、转移资金目的。其每 发展一名"卡农",就会给予流水金额的 1%作为介绍费。自5月3日起,其先后招 揽了王某、王某龙、郭某亮、杨某飞、杨 某峰等5人,组成了"跑分"犯罪团伙。

目前,解某等6名犯罪嫌疑人因涉嫌 掩饰、隐瞒犯罪所得罪被警方依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中

工商银行推出惠民生

近日, 工商银行推出"亿起悦享518" 惠民生促消费系列优惠活动, 充分发挥手 机银行的客户、流量、品牌、服务优势, 从消费端和商户端协同发力, 以高质量金 融服务助力改善市场预期、提振市场信 心、激发消费活力。

在消费端, 工商银行围绕零售百货、 美食娱乐、旅游出行等与百姓日常生活息 息相关的场景,制定实施消费补贴、特价 优惠、免息分期等一揽子惠民政策,补贴 金额超亿元,以让利惠民的实际行动激发 居民消费意愿。活动期间,客户可以通过 工商银行手机银行享受大额补贴、爆款直 降、支付立减等消费优惠,并体验"刮刮 "积分抽" "一折秒" "集悦卡"等 活动,有机会获得丰富奖品。

在商户端, 工商银行依托手机银行优 为商户提供亿级用户流量和展示平 台,促进金融流量有效转化为市场主体经 营流量。携手京东、网易、华为、美的、 蒙牛、麦当劳、肯德基等百大品牌,共同

促消费系列优惠活动

推出消费补贴,覆盖百货商超、餐饮娱 乐、乡村振兴等社会民生相关行业, 在促 进市场主体活力恢复的同时, 为客户提供 更加惠民便民的金融服务。

今年以来, 工商银行认真贯彻党中 央、国务院决策部署, 充分发挥在消费 信贷、支付结算、金融科技等领域的优 势,推出优惠利率、消费补贴等一揽子 金融支持措施,着力以让利惠民的实际 行动,促进商业加快复苏、消费潜力充 分释放, 积极在稳增长中发挥大行引领 和支柱作用。

随着新一届上海"五五购物节"拉开 帷幕, 工商银行上海市分行也将以此为契 机、采取多项措施助力市民消费新体验。 据介绍,该行将在总行"8大生活消费专 场,3大金融惠民举措"的基础上,推出 本地服务专场,联合实体商户提供商超优 惠买单、大牌券抽奖、商城满减等一系列 "惠民生、促消费"活动,助力消费潜能 的释放,为城市经济复苏添砖加瓦。